

# 宋加 祖高域今滬大師賽爭冠

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)2015年上海網球大師賽昨日進行準決賽，拿度在中國賽場雖然狀態回升迅速，但仍未臻巔峰，法國選手宋加最終以6:4、0:6、7:5擊敗西班牙人，晉級決賽，今晚4時30分與祖高域爭冠(Now 636台直播)。

拿度世界排名第7，宋加排名第15，此前兩人歷史交手11次。西班牙人勝8次，負3次。昨日比賽伊始，拿度有些慢熱，打法拘謹，步伐凌亂，失

誤連連，勉強才保住了首個發球局。相對而言，宋加顯得輕鬆主動。拿度逐漸壓壓，終於在第5局被破發。而在另一方面，宋加搏殺式的打法力量雖強，卻因網前技術不夠細膩，亦讓拿度抓住了漏洞。雙方緊咬比分，倒也未出現一邊倒的局面。最終，宋加6:4拿下了第一盤。

經過調整之後，拿度漸入佳境，宋加的狀態卻突然出現下滑，與首盤比賽判若兩人，其首個發球局就被拿度輕鬆破發。之後宋加亂了方寸，大失水準，拿度以6:0斬獲第二盤。

第三盤，拿度越打越順，但宋加也迅速從第二盤的低谷中解脫，兩人球逢對手。但宋加也粗中有細，關鍵時刻，突然爆發，成功破了西班牙人的發球局。並最終以7:5取得第三盤的勝利，首次打進上海大師賽決賽。

宋加今午與世界排名第一的祖高域爭冠，後者昨晚以6:1、6:3輕取梅利晉級。



祖高域輕取梅利晉級。 法新社

宋加淘汰拿度躋身決賽。 法新社

## 丹麥羽賽不敵21歲新星無緣四強

2015年丹麥羽毛球公開賽男單8強賽當地時間16日舉行，中國羽毛球名將林丹爆冷以0:2遭21歲丹麥新星艾素臣橫掃，這也是超級丹成名之後，輸得最慘的一場比賽。林丹單賽季已經輸掉9場比賽，如果以這個狀態打里約奧運會，衝擊三連冠希望渺茫。

# 林丹職業生涯最慘一敗

面對比自己年輕11歲的丹麥選手艾素臣，林丹顯得無能為力，兩局總共拿下15分，短短36分鐘便宣告速敗；艾素臣在完全佔盡上風之下，大比數連勝兩局21:8及21:7。作為2008年北京奧運會、2012年倫敦奧運會男單冠軍，羽毛球運動歷史上第一位集奧運冠軍、世錦賽冠軍、世界盃冠軍、亞運會冠軍、亞錦賽冠軍、全英賽冠軍以及多座世界羽聯超級系列賽冠軍於一身的全滿貫球員，林丹此前從未遭到過如此慘敗，同時單賽季迄今9次大賽輸球，也是其職業生涯從未有過的。

林丹持續低迷，外戰成績堪憂，屈指算來已嘗到7場敗績；印度賽輸給印尼的小蘇吉亞托，澳洲賽首輪輸在丹麥的艾素臣手裡，印尼賽再次不敵小蘇吉亞托上演一輪遊，中華台北賽則是敗給了東道主選手周天成，世錦賽倒在丹麥選手約根森拍下，韓國賽成了韓國選手孫完虎手下敗將，丹麥賽再次負於艾素臣。國羽「掌門人」李永波曾警告說，林丹並不是100%可以參加2016年里約奧運會，可見他對「超級丹」的狀態並不放心。

### 諶龍反勝魏楠強勢晉級

艾素臣擊敗林丹後，將與另一國手諶龍爭奪決賽資格；在與香港選手魏楠

的八強較量中，諶龍開場不利，以13:21失掉第一局。第二局，諶龍迅速調整狀態強勢反攻，連得6分以13:6領先，隨後保持強勢，最終將比分鎖定在21:13。決勝局，在魏楠5:2領先的情況下，諶龍奮力將比分追至11平，隨後逐漸擴大優勢，以21:16結束比賽。

至於女單八強，4號種子、中國選手李雪芮直落兩局戰勝對手，順利晉級四強。而在另一場女單比賽中，中國選手王儀涵不敵印度選手辛德胡，止步八強。女雙方面，馬晉搭檔新秀唐淵滢以2:1擊敗隊友、2號種子賈瑩/駱羽。另一對中國組合田卿/趙芸蕾則以2:0戰勝丹麥的彼得森/尤爾組合。兩隊中國組合將在準決賽中碰面。男雙比賽中，傅海峰/張楠、劉成/魯愷戰勝各自對手殺入準決賽；中國隊在混雙比賽中僅有劉成/包宜鑫晉級準決賽。

香港文匯報記者 梁啟剛

李雪芮戰勝隊友王適嫻，晉級四強。 新華社



潘樂恩(左)與謝影雪(右)在比賽中。 資料圖片

## 港羽締最長爭奪1分紀錄

港羽女雙組合潘樂恩/謝影雪，早前於丹麥賽16強創出了羽毛球賽事1分打得最長的「馬拉松」紀錄。

當日比賽，潘、謝二人面對日本組合福萬尚子、猶胡桃；戰至第二局落後15:17時，雙方為了1分的爭奪，竟歷時4分31秒，總共打出超過250拍，創下羽毛球比賽史上最長紀錄。雖然，港隊未能贏得這歷史性的一分，但現場觀眾已對4位女將的精彩演出報以熱烈掌聲。

最終潘、謝二人以21:15、15:21、21:14淘汰日本福萬尚子、猶胡桃而晉身8強；惟在8強賽，潘、謝二人以1:2輸給另一對日本組合垣岩令佳/前田美順出局。球迷如果想收看這「馬拉松」式來回球，可登入以下網址：<https://www.youtube.com/watch?v=vic5gj2qXKg>。

香港文匯報記者 梁啟剛



林丹狀態不佳，僅用時36分鐘便慘敗收場。 路透社

諶龍淘汰港將魏楠晉級。 新華社

## CBA季前賽開打 廣東勝四川

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)10月16日晚，CBA季前賽廣東珠海賽區結束首日角逐。廣東男籃以116:94戰勝四川隊，取得本站賽事開門紅。易建聯並未出戰，朱芳雨奪21分建功。

廣東隊7人得分上雙，朱芳雨替補出場21分34秒，投中3記三分得到全隊最高的21分並搶下4籃板；任駿飛有15分6籃板4助攻3搶斷入賬。四川隊這邊，鄧特蒙投中3記三分得到全隊最高的22分4搶斷3助攻並搶下2籃板，蔡晨有21分7籃板入賬。整場比賽，四川隊三分球27投僅5中(18.5%)。

擁有三外援的四川隊僅在此後派出鄧特蒙1名外援；而廣東隊由於大外援沒確定，所以也是單外援作戰。但整體實力更強的廣東隊開場便確立優勢，首節已以37:16領先。次節廣東隊繼續良好手感，上半場結束，將領先優勢擴大至68:43。

第三節開始後，四川隊在鄧特蒙的帶領下連續得分。此時杜鋒派上朱芳雨，朱芳雨不老連續外線發炮，助廣東隊以90:68結束第三節較量。末節，由於廣東隊領先優勢巨大，最終以22分輕取四川隊。



朱芳雨(右)寶刀不老，個人獨得21分。 資料圖片

## 傳中國財團擬658億購F1

據英國《天空體育》報道，來自中國的投資者對F1賽車甚有興趣，而且已經組織財團，準備以55億鎊天價(約658億港元)買起F1。至本報截稿前，消息仍未得到證實，F1目前最大控股股東CVC對此拒絕作出評論。

F1早已不是當年那個能在全世界引來無數關注的熱門運動，其運營狀況也大不如前，F1掌門人艾利斯通就有出售股份的打算。《天空體育》披露，來自中國的投資者對收購F1很感興趣，他們已準備以55億英鎊的價碼買下F1。

據知情人介紹，參與收購的中國財團包括華人文化產業投資基金，他們已準備投資大約9.7億英鎊；這一報價是由北美橄欖球聯盟球隊邁阿密海豚隊老闆羅德里斯提出的，除了華人文化產業投資

基金參與外，復星集團和萬達集團也都參與投資，他們很有興趣完成這一收購計劃。同時有關方面，已準備去信F1的最大控股股東CVC集團，準備進行談判。當然，這樁收購案還沒有達到能夠完成的程度，因為預計還要從其他投資人那裡得到大約20億美元的資金。

近年來，中國投資人對體育運動的熱情越來越大。如果中國財團真的能夠完成對F1的收購，那麼未來這項運動可能會有更多的中國元素，不僅僅是承辦一個分站賽而已。另外在今年6月，《美聯社》曾報道，卡塔爾體育投資公司、法國巴黎聖日耳門、北美橄欖球聯盟球隊邁阿密海豚隊老闆三方均考慮出價收購F1。

香港文匯報記者 梁啟剛



F1大獎賽將加入越來越多中國元素。 資料圖片

## 中華拾錦



劉偉(左)為中國拳擊隊奪得第三張里奧奧場券。 資料圖片

### 劉偉勇奪里奧拳擊門票

據中國拳協前日消息，經過十餘天的激烈角逐，國際拳聯(AIBA)世界男子拳擊錦標賽暨里約奧運會資格賽在卡塔爾閉幕。在69公斤級的第三名爭奪賽中，因對手、阿塞拜疆拳手巴吉羅夫因傷棄賽，因此劉偉繼世界個人職業拳擊賽(APB)的49公斤級金腰帶呂斌、56公斤級金腰帶張家瑋之後，成為中國拳擊隊第三個拿到里約奧運會入場券的選手。

新華社

### 郎平激勵大媽做硬骨頭

中國女排主教練郎平前日下午現身順義舉行的首屆「骨」動中國健身操創意大賽，激勵中國大媽做骨質健康的「硬骨頭」。郎平表示經常運動能降低患骨質疏鬆症的風險。她表示：「一般人35歲左右骨量就開始流失，因此骨質疏鬆不是老年人的專利。如果能夠利用自己這點影響力，去幫助公眾正確認識骨質疏鬆，讓更多的人來關注骨質健康的話，我義不容辭。」

新華社

### 足協連開8罰單罰15.5萬

10月16日，中國足協又出重拳！足協對中超、中甲違規違紀情況連開8張罰單，累計罰款高達15.5萬元人民幣。其中，中超第27輪貴州人和與廣州恒大淘寶一役，由於有球迷向場內投擲礦泉水瓶等雜物，以及主隊部分球迷圍堵客隊球迷看台等事件，令對貴州賽區被通報批評、罰款人民幣5萬元。另外，恒大球迷在看台燃放煙火，恒大被罰人民幣1萬元。

記者 陳曉莉